

寧夏 3300萬元推動兩大科技扶貧工程



■奶牛托管是寧夏發展項目之一。網上圖片

香港文匯報訊(記者 王尚勇、張治 銀川報導)寧夏回族自治區民生計劃科技農工工作新聞發佈會公佈消息,寧夏百萬貧困人口扶貧開發戰略實施以來,先後實施了兩大科技扶貧工程,即生態移民科技支撐工程和科技扶貧指導員幫扶貧困村工程,兩年共投入3300萬元。同時制定生態移民新村發展科技支撐方案,設立生態移民科技支撐專項,助推移民村發展。

兩年來,寧夏共向83個生態移民村派駐230名科技特派員,深入產前、產中、產後各環節,實施以科技特派員創業引領、科技培訓、信息服務和新品種新技術示範推廣為主要內容的科技支撐工程。規模較大、產業特色明顯的生態移民村設立了30個配備完善的科技工作站,及時為移民提供政策、技術、管理等信息。

工程促進移民村產業發展

生態移民科技專項組織實施科技示範項目40餘項,涉及設施農業、優勢作物、經果林等種植技術、高效養殖技術、庭院經濟發展及優新品種示範推廣等,建立了一批科技示範基地和科技示範戶,形成了「創業帶動」、「奶牛托管」、「技術服務」等生態移民科技支撐模式,有效促進了生態移民村的產業發展。據悉,科技廳今後根據自治區新一輪扶貧開發工作總體要求,將精心遴選百名科技人員組成科技扶貧指導員「百人團」,與中南部100個貧困村建立結對幫扶關係,並設立科技扶貧專項,每年安排1000萬元,從政策、資金、項目、技術等多方面入手,引領貧困群眾增收致富。

海南三亞財經國際論壇開幕

前英法政要出席 交流經濟文化意見

香港文匯報訊(本報記者 安莉、黃常疆 三亞報導)「三亞·財經國際論壇」日前在海南省三亞市開幕,邀請了前英國首相布萊爾、前法國總理德維勒班、國家發展改革委城市和小城鎮改革發展中心主任李鐵及香港金融研究中心主任何東等世界各地的嘉賓。各來賓圍繞後危機下的全球化挑戰與合作、中國以及新興經濟體的改革與增長等戰略命題,以及中西方文化共融與發展等話題展開討論。



■李鐵在三亞·財經國際論壇上發言。本報海南傳真

■「2013三亞·財經國際論壇」在海南三亞開幕。多國政商學界代表共同圍繞「變革：尋找新動力」主題交流探討。中新社

「三亞·財經國際論壇」由《財經》雜誌承辦,是國際性財經領域高端對話平台。海南省委常委、三亞市委書記姜斯憲表示借助本次論壇召開的契機,使海南實現科學發展、綠色崛起,建設成中外遊客度假天堂。

實現城鎮化可持續發展模式

國家發展改革委城市和小城鎮改革發展中心主任李鐵在論壇表示,過去城鎮化發展是粗放浪費的發展模式。當前土地的城鎮化速度給城市的基礎設施帶來巨大壓力及風險。新型城鎮化應是可持續發展的,應加強城市治理和管理的改革。

李鐵並指出,2020年城鎮人口將達9億,城市發展對於內地所有城市的管理者是一次嚴峻的考驗。城鎮化發展道路過程中,要實現可持續生態低碳綠色的發展模式,需要遵循市場的經濟規律、及自然和社會的規律,而不能再有政府長官主觀任意決策大量搞政績工程形象工程。

另外,他認為,房價問題實際是嚴峻的房地產過量供給,地方政府過量供應房地產,通過房地產變現,這與土地財政、政府債有直接關係。他表示,中低收入人口真正需要解決住房供給,這個問題解決好後,房價問題就將迎刃而解。



今日頭條

民族文化

四川理縣啟動溫泉節活動 體現藏羌文化特色

香港文匯報訊(記者 李兵 理縣報導)2013年5月以來四川省理縣啟動「2013·中國·四川·米亞羅紅葉溫泉節」系列活動,其中包括民族體育競技賽及藏羌鍋莊大賽等。

12月11日理縣民族體育競技決賽展開,有掰手腕、跳繩及押加(又稱大象拔河,兩人模仿大象姿勢進行拔河比賽)等。理縣文體局副局長楊平稱押加既有競技性,同時具娛樂性,這項藏區的民間體育活動一直經久不衰。

此外活動尚有「藏羌鍋莊」(「鍋莊」即跳舞之意),藏族人以跳嘉絨鍋莊為主,而羌族人以跳羌族沙朗為主,但由於民族間的深度融合,理縣的鍋莊已兼具以上特色,同時體現了藏羌文化特色。

天津

空客 A320neo 在津總裝 經驗將成外國樣板

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)日前空客天津總裝線舉行五周年交流會公佈消息,根據協議,空客A320neo飛機將在天津總裝生產,合作期限為10年。A320neo為民航史上銷量增長最快的民用飛機。

今年初第四個A320飛機總裝線在美國開建,天津總裝線已成為美國總裝線的樣板。目前,空客、中航產業基金等50多家國內外航空企業落戶天津濱海新區,涵蓋航空製造、航空維修、航空物流、航空教育培訓和航空商業服務業。空客天津總裝有限公司董事長徐崗表示,天津已經形成飛機生產、銷售、維修等完整的產業鏈,未來5年,天津將成為中國航空工業的一面旗幟。徐崗又稱:「天津的優勢是飛機金融租賃,目前中國中



■裝配有大型鯊鰭小翼的空客A320neo飛機。網上圖片
空客飛機租賃公司共完成了470架飛機的租賃,其中天津就租出去了270架。」

新疆

吐魯番開發冬季旅遊 民俗文化節吸遊客

香港文匯報訊(記者 李夢莉 新疆報導)新疆吐魯番門雞民俗文化節掀起吐魯番地區冬季旅遊熱潮。吐魯番是新疆重要的旅遊城市,2013年吐魯番旅遊部門積極部署冬季旅遊工作,同時,各景區景點開展豐富多彩的民俗特色活動。

今年吐魯番冬季主打民俗風情,多個民族、多種文化和宗教充分融合的特點在吐魯番現存的歷史文化遺跡和民風民俗中反映出來。吐魯番地區最著名的民俗文化活動——吐魯番門雞民俗文化節,是自治區旅遊局「愛新疆,遊家鄉」淡季游主題活動之一,以觀門雞及扮門雞等各種形式,體現民俗風情。

吐魯番今年策劃了很多主題活動,通過開展吐魯番門雞民俗文化節、吐魯番木卡姆藝術文化節等節慶活動,利用吐魯番冬季新疆最熱地的優勢,開展牧民運



■吐魯番門雞民俗文化節中的表演。網上圖片
動會、民俗家訪、民間歌舞表演、民族服飾展演、民俗婚禮等特色民俗文化活動,吸引更多國內外遊客到訪。

浙江

油畫展中國美院開幕 嚴選佳作鼓勵油畫創作

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報導)中國油畫學會和中國美術學院共同主辦的「最繪畫·中國新青年油畫家邀請展」日前在中國美術學院美術館開幕。

本次展覽是推動青年油畫事業發展的重要展覽,為保證展覽的學術水準和作品質量,先後召開兩次專題學術會議,研討展覽的學術定位。評委會從參展畫家中提名畫家參加評選,經過作品初選、複選幾個環節,最終評選了29位入選作者的150幅作品參加展覽。

這次展覽強調青年油畫獨特的繪畫面貌,鼓勵油畫藝術語言探索。中國油畫學會主席、中國美術學院院長許江根據參展作品的繪畫表情和精神追求切分,將參展作品分出三個基本的傾向。第一種傾向是「青春之在」。第二種傾向是「城居之間」。第三種傾向是「登覽之興」。為了擴大本次展覽的影響力,展覽



■中國油畫學會主席、中國美術學院院長致辭。本報浙江傳真
還將在全國各美院美術館和城市美術館進行為期半年的巡迴展出。

森林覆蓋率全國居首

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)福建省在第八次全國森林資源清查中以65.95%的森林覆蓋率繼續保持全國第一。清查結果顯示,福建省森林面積801.27萬公頃,活立木總蓄積

66674.62萬立方米,森林蓄積60796.15萬立方米。相較5年前,福建省森林覆蓋率上升了2.85%,提前兩年實現「十二五」規劃中提出的森林蓄積量、森林覆蓋率「雙增」目標。

20-12 2013 澳門拉丁城區幻彩大巡遊 慶祝澳門回歸祖國十四周年 15:30 大三巴牌坊 望德堂區 塔石廣場